

**В Диссертационный Совет 21.2.058.08
на базе ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И.
Пирогова Минздрава России
по адресу: 117997, Москва, ул.
Островитянова, д.1**

ОТЗЫВ

**доктора медицинских наук Чиркова Алексея Модестовича
на автореферат диссертационной работы Александра Андреевича
Чуркина «ПРИНЦИПЫ И АЛГОРИТМЫ ПРИМЕНЕНИЯ FAST
TRACK В ХИРУРГИЧЕСКОМ ЛЕЧЕНИИ ПРИ ПЕРФОРАТИВНОЙ
ЯЗВЕ ДВЕНАДЦАТИПЕРСТНОЙ КИШКИ» на соискание учёной
степени кандидата медицинских наук**

Актуальность решаемой в диссертационного исследования А.А. Чуркина проблемы не вызывает сомнений, поскольку осложненное течение язвенной болезни остается одной из актуальных проблем ургентной абдоминальной хирургии. Несмотря на разработку протокола ускоренной реабилитации для плановых хирургических пациентов с целью минимизации стрессовых состояний пациента при хирургическом вмешательстве, названной «хирургия быстрого восстановления» «Fast Track Surgery» в ургентной хирургии его эффективность и безопасность при перфоративных дуоденальных язвах (ПДЯ) до сих пор освещены недостаточно. Имеются лишь единичные работы, посвященные применению концепции Fast Track при ПДЯ, что актуализирует необходимость коррекции традиционных стандартов лечения пациентов с неотложными хирургическими нозологиями.

В этой связи, проведенное А.А. Чуркиным исследование по улучшению результатов хирургического лечения пациентов с ПДЯ путем применения протокола Fast Track, является более чем своевременным. Четкость и аргументированность поставленных автором задач, глубокий теоретический анализ проблемы, построенная на современных принципах хирургического лечения ПДЯ методология, репрезентативный объем выборки оперированных пациентов, наряду с передовыми современными методами исследования, позволили А.А. Чуркину получить целый ряд приоритетных и важных в теоретическом и практическом отношениях результатов. Так, автором впервые в Российской Федерации изучена возможность применения системы Fast Track в хирургическом лечении пациентов при ПДЯ и разработан оригинальный протокол программы ускоренной реабилитации у пациентов, адаптированный к условиям ургентной хирургии. Продемонстрирована эффективность модифицированного протокола Fast Track с позиций сокращения сроков госпитализации, уменьшении болевого синдрома и снижения частоты послеоперационных осложнений.

В клиническом исследовании А.А. Чуркиным на основании оценки результатов оперативного лечения пациентов при ПДЯ доказана

безопасность и эффективность использования разработанной концепции Fast Track. Особую теоретическую и практическую значимость диссертационной работы имеют сформулированные и внедренные в практическую работу отдельные компоненты программы Fast Track применительно к ПДЯ. Применение разработанного автором алгоритма программы Fast Track для пациентов с ПДЯ приводит к сокращению сроков, уменьшению выраженности послеоперационного болевого синдрома, сроков активизации пациентов и употребления жидкостей и пищи, а также значительным снижением частоты развития послеоперационных осложнений.

А.А. Чуркиным представлены такие важные практические рекомендации как проведение пролонгированной местной анестезии в целях снижения послеоперационного болевого синдрома, использование мультимодальной аналгезии, ранней активизации с первых часов послеоперационного периода, раннее пероральное питание, раннее удаление назогастрального зонда, мочевого катетера и дренажей и т.д.

Учитывая большой личный вклад автора, актуальность и своевременность исследования, достоверность полученных данных, отраженных в обоснованных выводах и публикациях, их теоретическую и практическую важность, перспективность применения разработанного Fast Track протокола у пациентов с ПДЯ в условиях оказания экстренной хирургической помощи, можно заключить о соответствии диссертационной работы А.А. Чуркина всем требованиям ВАК России. Исследование А.А. Чуркина открывает новый этап в развитии современной ургентной абдоминальной хирургии.

Приношу автору благодарность за вклад в теорию и практику современной медицины и желаю дальнейших творческих успехов.

Профессор кафедры юридической
психологии и педагогики ВИПЭ
ФСИН России, доктор медицинских наук
06. 03. 2023 г.



А. М. Чирков

Федеральное казенное образовательное учреждение высшего образования «Вологодский институт права и экономики Федеральной службы исполнения наказаний» (ВИПЭ ФСИН России).

Почтовый адрес: ул. Щетинина, д. 2, г. Вологда, Вологодская область, 160002.

Адрес официального сайта образовательной организации: vipe.fsin.gov.ru.

Адрес электронной почты для направления запросов пользователями: vipe@35.fsin.gov.ru.

Номера телефонов для получения информации справочного характера: приемная начальника института: (8172) 53-01-73; дежурная часть: (8172) 53-01-03; Факс: (8172) 53-01-73.

160002, Северо-Западный федеральный округ, Вологодская область, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2.

Тел. автора отзыва: 8 911 503 76 04.

